

新华网消息 日前,法国巴尼耶政府遭国民议会弹劾下台,其主导的2025年预算案宣告流产。13日,法国总统马克龙任命民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁为新总理。14日,国际信用评级机构穆迪公司下调法国主权信用评级,反映出在政治持续分裂背景下,法国经济特别是财政前景面临风险。

由于巴尼耶政府未能通过预算案,法国2025年预算目前仍然缺位。法兰西24电视台指出,这是法国近45年来首次在年末没有出台次年预算。马克龙说,新政府的首要任务是预算,完整预算案须在2025年年初提交议会投票表决。

看守内阁会议11日就2025年度财政预算提出一份“特别法”草案,以防止政府因资金问题陷入停摆。该草案16日在国民议会获得通过,并将于18日提交参议院审议。

自今年6月马克龙解散国民议会以来,法国政坛连续“地震”。作为马克龙中间派长期盟友的新总理贝鲁上台后,仍面

# 法国财政面临巨大挑战

临四分五裂的议会,未来施政将遭遇不小困难。分析人士认为,此次因相关预算措施无法顺利推行而引发的危机表明,法国政治日趋碎片化的问题仍未解决,各方政治力量相互掣肘,或将持续对法国立法和行政构成阻力,拖累该国经济前景。

在巴尼耶政府垮台后,三大国际信用评级机构迅速发出警告。穆迪在一份声明中说,将法国主权信用评级下调至Aa3的原因是“法国的政治分裂将极大削弱该国公共财政”,“在可预见的未来,法国缩小巨额财政赤字的措施范围和力度将受到限制。”

穆迪说,法国当前政治局势不利于未来几年实现实质性的财政整顿。根据穆迪的统计和评估,1998年至2023年,法国在遵守欧盟委员会财政目标方面的记录一直不佳,在欧盟27个成员国中排名垫底。

穆迪预计,2025年法国赤字占国

内生产总值(GDP)的比例将达到6.3%,2027年可能降至5.2%;公共债务与GDP之比将从2024年的113.3%增至2027年的120%左右。穆迪认为,尽管债务承受能力长期以来一直是法国在信贷方面的相对优势,但与类似评级的其他国家相比,这一优势正在减弱。

贝鲁上任当天表示,他面临着解决赤字的巨大挑战。“没人比我更了解形势的艰难……我并非不知道我们面前的艰难险阻。”他表示,面对“延续几十年”的财政问题,他将“不隐藏、不忽视也不遗漏任何事”。

不过,贝鲁被任命为总理后,法国政坛随即出现不少反对声音。极左翼政党“不屈的法兰西”国民议会党团主席蒂尔德·帕诺说,该党将马上在国民议会提交对总理的不信任动议。左翼社会党在一份新闻稿中表示,该党成员不会“加入”贝鲁领导的政府,同时警

告贝鲁不要像其前任一样动用法国宪法相关机制,不经国民议会投票而“强行”通过草案,否则仍然会遭到弹劾。

极右翼国民联盟主席若尔当·巴尔代拉表示,不会马上在国民议会对贝鲁进行不信任弹劾。但该党的国民议会党团主席玛丽娜·勒庞在社交媒体发文说,贝鲁如果和前任巴尼耶一样不肯听取极右翼关于财政预算的意见,结果只会“导致死局和失败”。

依照法国宪法,国民议会因解散而提前选举后一年之内,总统不得再次将其解散,因此国民议会当前中间派与左翼、极右翼“三足鼎立”的局面将至少持续到明年夏天,新总理仍然随时可能遭到弹劾。

据美国消费者新闻与商业频道消息,摩根大通经济学家拉斐尔·布伦-阿盖尔13日在一份报告中表示:“接受反对党的要求可能会带来财政成本,从而导致(法国)明年的财政整顿程度受限。”

## 涉嫌杀害俄军方司令的犯罪嫌疑人已被拘捕

新华网消息 俄罗斯侦查委员会18日证实,涉嫌杀害俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将的犯罪嫌疑人已被拘捕。

据俄侦查委员会官网发布的消息,嫌疑人是一名乌兹别克斯坦籍男子,1995年出生,目前已被俄方控制。嫌疑人在审问中承认,他由乌克兰情报部门招募,并被指示前往莫斯科执行此次任务。他收到一个高威力的简易爆炸装置,并将其安置在一辆电动滑板车上,停放在基里洛夫住所附近。

为实时监控基里洛夫住所附近的动向,嫌疑人租用了一辆汽车并在车内安装了摄像头,将拍摄到的画面实时传输给恐怖袭击的策划组织者。确认基里洛夫离开其所住居民楼单元门后,凶手通过遥控方式引爆了简易爆炸装置。

据俄罗斯媒体报道,凶手得到了10万美元以及去欧盟生活的承诺。

俄罗斯侦查委员会17日在社交媒体上发布消息说,基里洛夫当日在莫斯科一栋居民楼爆炸中身亡。

## 美国:滞留太空宇航员返程日期再推迟

新华网消息 据美国航天局17日介绍,因波音公司“星际客机”飞船技术故障滞留国际空间站的两名美国宇航员,将不早于明年3月底返回地球。这让此前“明年2月返回地球”的计划再度推迟,也意味着原计划在太空“出差”8天的两人在空间站停留期至少超过9个月。

美航天局当天公布了新一期美太空探索技术公司“龙”飞船载人航天任务计划,这次代号“Crew-10”的航天任务发射时间从原定的明年2月推迟至不早于明年3月底。美航天局称新飞船的

制造、组装、测试和最终集成是一项艰苦的工作,有很多细节需要完成。

因为需要在国际空间站完成交接工作,“Crew-10”将美日俄4名宇航员送达后,目前在国际空间站执行代号“Crew-9”任务的4名宇航员才能搭乘“龙”飞船返回地球,其中包括滞留空间站的两名美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯。

威尔莫尔和威廉姆斯于今年6月5日搭乘“星际客机”飞赴空间站,这是“星际客机”首次载人试飞任务。



这并不是一场游戏

拒绝网络暴力

多一份理智 少一份盲从

